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„Mějte dobrou náladu. Dobrá nálada vaše problémy sice nevyřeší, ale 
naštve tolik lidí kolem, že stojí za to si ji užít.“ 
-Jan Werich 
 
„Člověk, který nikdy neplakal, nežil opravdový život.“ 
-Jan Werich 
 
„Víme, co jsme, ale nevíme, co můžeme být.“ 
-William Shakespeare 
 
„Jako člověk miluji rozum, ale jako umělec nenávidím rozumné věci.“ 
- Eugène Delacroix 

 
„Pravý umělec není člověk, který se inspiruje ostatními, ale ten kdo 
inspiruje.“ 
- Salvador Dalí 
 
„Jenom život, který žijeme pro ostatní, stojí za to“ 
- Albert Einstein 
 
„Štěstí přeje odvážným.“ 
- Publius Terentius Afer 

 
„Mým cílem v životě je dát světu to, co mi bylo dáno: extázi božské 
jednoty skrze mou hudbu a můj tanec. To je můj cíl, to je můj život. Ať 
žije král! Miluji vás všechny. Jsem upřímný. Jsem umělec. Jsem tanečník. 
Jsem zpěvák. Jsem člověk. Nejsem dokonalý. Nejsem světec. Nejsem 
démon. Jsem jen člověk." 
- Michael Jackson 
 
„Lidé. Protože obětují zdraví, aby vydělali peníze, potom obětují peníze, 
aby znovu získali zdraví, potom se tak znepokojují minulostí a 
budoucností, že si neužívají přítomnosti, a tak nežijí ani v přítomnosti, 
ani v budoucnosti." 
- Dlajláma 
 
     
                                                                           Zpracovala: M. Vítová 



Milí žáci a učitelé, 

 

připravili jsme si pro vás nový listopadový časopis.  

Najdete zde třeba pár receptů na vánoční pečení, informace 

o 17. listopadu, informaci, jak se slaví Vánoce u nás, co si 

s dětmi na Vánoce vyrobit, článek o projektu Antarktida  

nebo o charitativním projektu  Krabice od bot.  

Také se dozvíte, jaké nové pohádky v ČT nám zpříjemní 

zimní čas. 

 

Hezké čtení a krásné prožití Vánoc 

                   vám přejí 

                              redaktoři časopisu Přestávka. 

                                                                                     
                                                                                     Zdroj: https://pixabay.com/cs/illustrations/search/vanoce 
 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 
 

 

 

 

 

Foto: učitelé ZŠ Zdice 

 

https://pixabay.com/cs/illustrations/search/vanoce


Klub mladého diváka znovu ožívá! 

Po několika letech se na naší škole opět podařila obnovit činnost Klubu mladého diváka. První 

společná akce se uskutečnila v pátek 7. listopadu 2025 ve večerních hodinách, kdy se žáci 5.–9. 

ročníků vydali do Vinohradského divadla v Praze na představení Poprask na laguně. 

Večer se nesl v pohodové atmosféře a děti si představení opravdu užily – nechyběl smích, potlesk 

ani dobrá nálada. Po cestě zpátky jsme se zastavili v McDonald’s, což bylo pro mnohé příjemné 

zakončení krásného kulturního večera. 

V průběhu školního roku nás čekají ještě tři další divadelní představení, na která se už všichni 

moc těšíme. Klub mladého diváka tak dětem nabízí nejen zábavu, ale i příležitost poznat různá 

pražská divadla a zažít divadelní atmosféru naživo. 

O čem je Poprask na laguně 

Poprask na laguně je komedie italského dramatika Carla Goldoniho. Děj se odehrává v malé 

rybářské vesnici na benátské laguně, kde mezi obyvateli vznikne zmatek a nedorozumění kvůli 

žárlivosti, pomluvám a malicherným sporům. 

Vesničané se neustále hádají, podezírají a řeší milostné i sousedské konflikty, až se nakonec vše 

vyjasní a končí smírem. Hra vtipně ukazuje lidskou povahu, vztahy a komické situace z každo-

denního života. 

Lucie Pavlovská, Bc. Jana Holečková, Dis.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Projekt                               

Antarktida 

      

 

Jak to tedy probíhalo?? 
 

Ráno jsme se sešli ve škole. Každá třída  (6.A, 7.A, 8.A, 9.A) měla v horním patře 

připravenou třídu, kde jsme si sedli do hnízdeček po 4.  Abychom to 

lépe pochopili, připravili pro nás úvodní videa. Každá třída měla 

jiný stavební obor. Takže každá třída začínala s jinými stavebními bloky. 

  

 

Celým projektem nás provázel pán, který nám také vysvětloval, jak ta hra 

bude probíhat. Dostali jsme pokyny a začala hra nanečisto. Ta 

byla určena k tomu, abychom si nejdříve hru vyzkoušeli.  

V 10:00 začala skutečná hra. Hra měla několik kol, každé kolo 

mělo dvě části - byznys a produkci, při byznysu se všechny třídy 

sešly na chodbě i ve třídách a mohly vyměňovat zboží , které 

měly  vyrobené z hry předchozí, tak na vytvoření něčeho dalšího 

do dalšího kola . Při produkci se všichni vrátili do tříd a všechno, 

co jste při byznysu získali, jste si mohli nechat na pozdější 

výměnu a nebo z toho něco vytvořit . 

 

Celá hra probíhala v příjemné atmosféře . 

 

Konec hry Antarktida                                                zdroj: https://pixabay.com/cs/ 
 

Hru bylo možné hrát v týmech, ale i samostatně. Na konci se všem účastníkům body 

sečetly. Výherci byli vyhlášeni jak za týmy, tak i za jednotlivce.  

Výhrou byla dřevěná vločka . Vyučování skončilo ve 13:40 .  

 

Vyhráli inženýři  - 8.A . 

 

   

           
                                                                                vypracovala: Natálie Havlíková                            

                                                                                                     Magdaléna Bílková 



Anketa -  učitelé ZŠ Zdice 
Zeptali jsme se pana učitele Vojtěcha Mašindy na pár 
otázek. 

 

1. Proč jste se rozhodl stát učitelem? 
 

    Protože mě ta práce baví a protože jsem líný. 
 

2. Jaký byl nejlepší moment, který jste zažil ve škole nebo ve 
    třídě? 
 

    Vánoční dílny s 8.C  
    (velice nevynucená odpověď  
    jeho žáky ) 
 

3. Jak trávíte volný čas? 
 
    Procházky s pejskem a hraním  
    na počítači. 
 

4. Myslíte si, že věci, které se učíme ve 
    škole, opravdu využijeme v životě? 
 

    25% …tedy 50% s tím, že je  
    důležité  naučit se učit. 
 
5. Jaký předmět vám jako dítěti šel  
    a naopak nešel? 
 

   Fyzika a nešla mi čeština.  
 

6. Kdybyste mohl mít nějakou super schopnost, jakou byste využil tady  
    ve škole? 
    Spiderman,… a pavučinami bych umlčoval žáky a nemusel bych chodit po  
    schodech, jenom bych se přitáhnul. 
 
7. Jak dlouho učíte? 

     

    3 roky tady ve škole 2.                                             Vypracovala: Marianne Vítová 
  



 

Jako každoročně se na naší škole konaly branné dny, kde se žáci druhého stupně ve 

čtvrtek seznámili se zdravovědou, bezpečným chováním na sjezdovce a spoustou 

dalších věcí. Všechno probíhalo na Knihově. V pátek děti čekal program ve škole 

například s Armádou ČR a Policií ČR. 

 

Samozřejmě jsme jako redaktoři školního časopisu byli na místě a zeptali se 

některých účastníků na pár otázek: 

Jako první jsme oslovili Vanesu ze sedmého ročníku a zeptali se, jaké stanoviště 

ji bavilo nejvíc? 

„Nejvíc mě bavilo dělat „kruháč“ pana učitele Zýky. Byla super zkoušet různá 

stanoviště a přitom se trochu zapotit. Bavilo mě, jak pan učitel všechno vysvětloval a 

povzbuzoval nás, aby to každý zvládl.“ 

Následovala otázka na Adama z deváté třídy, co nového 

se naučil? 

„Zjistil jsem, jak se bezpečně chovat na sjezdovce. Bylo 

fajn vyzkoušet si různé situace a tipy, které nám pan učitel 

ukazoval, abychom byli při lyžování opatrní a bezpeční.“ 

A nakonec jsme se zeptali Adriana,  žáka  devátého 

ročníku, jestli mu budou branné dny příští rok chybět: 

„Určitě mi budou branné dny chybět. Byly zábavné, naučil 

jsem se spoustu nových věcí a bylo super trávit čas s 

kamarády při různých aktivitách.“ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Vypracoval: Rostislav Major a Matěj Mol 

Zdroj: zszdice.cz 



 



 
 

VOLEJBAL 
Pokud jste začátečník, tak bych vám dala 

pár tipů, jak se v něm zlepšit. 
 

1. Jako první vám doporučuji si minimálně 2 krát až 3 krát týdně pinkat. 

 

2. Jestliže se vám to nedaří, doporučuji si zapinkat  ještě s někým,  kdo už volejbal 

někdy hrál anebo o něm něco ví. 
 

3. Pokud byste měli pocit, že už se zlepšujete, tak bych vám doporučila si vyhledat 

na nějakých stránkách kurzy volejbalu. 

 

4. Jestliže jste připraveni jít na nějaký kurz, ale bojíte se, že ještě vše neumíte,  

nebo se bojíte, že tam něco pokazíte -  buďte v klidu. 
 

5. Nejlepší, bude, abyste si našli nějakého kamaráda, který v tom už má nějaké 

zkušenosti a který už byl např. na kurzu volejbalu. 

 

6. Pokud máte kamaráda, který vám poradí, tak jste ok a nemusíte se stresovat, že 

něco pokazíte, tedy pokud to ten kamarád myslí vážně, pokud ne,  tak věřím, že 

někteří z vás to zvládnou také bez jakékoli pomoci. 
 

7. To je asi vše, co bych vám poradila.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vypracovala: Izabela Kovářová 
Foto:https://pixabay.com/cs/images/search/volejbal/ 

 



Den boje za svobodu a demokracii 

a Mezinárodní den studentstva                       

 

17. listopad – den, kdy studenti změnili dějiny 

Každý rok si připomínáme 17. listopad jako Den boje za svobodu a demokracii. Tento svátek není 

jen obyčejné datum v kalendáři – je to připomínka odvahy, síly a touhy po svobodě. A hlavně toho, 

že i studenti dokázali změnit běh dějin. 

Rok 1939 – odvaha proti nacistům 

Za druhé světové války se studenti nebáli postavit okupantům. Když byl při demonstraci zraněn a 

později zemřel student Jan Opletal, jeho pohřeb se stal obrovským protestem. Nacisté odpověděli 

tvrdě – 17. listopadu uzavřeli české vysoké školy a stovky studentů poslali do koncentračních 

táborů. Proto se tento den stal Mezinárodním dnem studentstva. 

Rok 1989 – začátek sametové revoluce 

O půl století později se studenti znovu sešli, aby si připomněli Jana Opletala. Tentokrát na pražském 

Albertově. Z pietní akce se stala demonstrace proti komunistickému režimu. Policie zasáhla 

brutálně na Národní třídě, ale místo strachu přišla vlna odporu. Lidé vyšli do ulic, začaly stávky a 

během několika týdnů padl režim. Sametová revoluce přinesla svobodu, demokracii a otevřela 

cestu k životu bez cenzury a zákazů. 

Fotka od <a href="https://pixabay.com/cs/users/mrsbrown-692504/?utm_source=link-

attribution&utm_medium=referral&utm_campaign=image&utm_content=1450600">Eveline de 

Bruin</a> z <a href="https://pixabay.com/cs//?utm_source=link-

attribution&utm_medium=referral&utm_campaign=image&utm_content=1450600">Pixabay</a> 

 

Proč je to důležité?      

 Připomíná nám, že svoboda není 

samozřejmost. 

 Ukazuje, že i mladí lidé mají sílu měnit svět. 

 Každý rok se konají pietní akce, koncerty a shromáždění – nejčastěji na 

Národní třídě v Praze, kde lidé zapalují svíčky a kladou květiny. 

Zajímavost 

Sametová revoluce se jmenuje „sametová“, protože proběhla bez násilí. Lidé 

bojovali slovem, zpěvem, demonstracemi a odvahou – nikoli zbraněmi. To je na ní 

dodnes obdivuhodné. 

                                                                                              Vypracoval: Matěj Moll 



 
 

Halloween párty ve školním klubu 

Ve čtvrtek 30. října proběhla ve školním klubu oblíbená Halloween párty, která se i letos nesla ve 

znamení masek, zábavy a společného tvoření. Děti dorazily v nejrůznějších strašidelných i 

originálních kostýmech. 

Během odpoledne se zapojily do soutěží a her, které prověřily jejich postřeh, odvahu i týmového 

ducha. Velký úspěch mělo dlabání dýní, malování na obličej a fotokoutek, kde si děti mohly 

pořídit památeční fotografie se svými kamarády. 

Zlatým hřebem programu bylo vyhlášení nejlepší masky, o které se ucházeli všichni účastníci. 

Porota měla těžké rozhodování, protože všechny převleky byly nápadité a pečlivě připravené. 

Na stolech nechybělo ani bohaté občerstvení, které přinesly děti i rodiče – sladké i slané dobroty a 

dokonce i originální dort ve tvaru mozku, který sklidil obdiv i úsměvy. 

Celé odpoledne se neslo v přátelské atmosféře, plné smíchu, hudby a dobré nálady. Akce se vydařila 

a děti si z ní odnesly spoustu veselých i „strašidelných“ zážitků. 

        Zpracovala: Lucie Pavlovská 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



                              Skořicové rolky 

 

Suroviny 

Na těsto:                                             Na skořicovou náplň:   

• 500 g hladké mouky                            100 g změklého másla                                               

• 250 ml vlažného mléka                        100 g cukru krupice 

• 60 g cukru krupice                               1,5 lžíce mleté skořice 

• 80 g změklého másla 

• 1 vejce                                                                              

• 20 g čerstvého droždí (nebo 7 g sušeného)                       

• Špetka soli                                                                      Jdeme péct 

Na krémovou polevu:  

• 250 g smetanového sýra (např. Lučina) 

• 55 g změklého másla 

• 120 g moučkového cukru 

• 2 lžičky vanilkového extraktu 

  

 

 

Zdroje obrázků: 

 

pixabay.com/cs/photos/rohlíky-skořicové-rolky-pečení-4795506/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                          Vypracovala: Natálie Havlíková 

Těsto rozválíme do tvaru obdélníku a potřeme 

skořicovou náplní. Srolujte od delší strany do 

rolády a rozkrájíme na kolik kousků kolik je 

třeba. Naskládáme na plech a necháme 30 

minut ještě kynout. Rozehřejeme troubu na 

180 stupňů. Pečeme cca 20 minut. Po 

vytáhnutí z trouby ihned potřeme krémovou 

polevou. 



Pro výrobu vánoční výzdoby na 1.stupni se skvěle hodí jednoduché výrobky z 

přírodních materiálů jako jsou: papírové řetězy, vystřihované vločky či hvězdy, 

hvězda na provázku  nebo vánoční svícny. 

 

Vystřihované vločky:  
 

Vystřihněte jednoduché sněhové vločky z papíru 

ve formátu A4, ty pak můžete zavěsit na 

stromeček nebo si je nalepit na okna. 

 

Postup: 

1. Vezměte si čtvrtku, kterou pak přehněte tak, 

aby se z ní stal trojúhelník. 

2.  Pak ten trojúhelník přehněte ještě jednou, aby z něho vznikl menší trojúhelník. 

3.  Potom ten menší trojúhelník přehněte ještě jednou na půlku. 

4.  A tu druhou půlku přehněte taky jen do půlky, aby z toho vznikla taková malá 

vlaštovka. 

5.  Potom si vezměte nůžky a spodní stranu odstřihněte. 

6.  Teď už to můžete jen rozevřít a máte hotovo. 

 

Hvězda na provázku:  

 
Vezměte si bílý papír, barevný papír, provázek, 

lepidlo a nůžky. Vystřihněte si libovolnou 

hvězdu a okolo té hvězdy přilepte barevný 

papír, do té hvězdy vystřihněte kolečko a 

přivažte provázek. 

 

1. Vezměte si bílý papír a vystřihněte libovolnou 

hvězdu. 

2.  Teď si vezměte barevný papír a přilepte ho k 

té hvězdě tak, aby byl jen na stranách. 

3. Potom si vezměte zase nůžky a vystřihněte 

kolečko tak, jak je na obrázku, pak vezměte jen 

provázek, uvažte, … a máte hotovo. 

 

 

 

Vypracovala: Sklenářová Klára 
Foto:Autor/ka fotografie: Ann H: https://www.pexels.com/cs-cz/foto/34746253/ Autor/ka fotografie: Anete Lusina: 

https://www.pexels.com/cs-cz/foto/ryma-snih-les-stromy-19570324/ 



 

1. Záhada strašidelného zámku (Česká televize) 
 

Děj : „Záhada strašidelného zámku“ je vánoční pohádka o odvážné princezně 

Elvíře, která na zámku Strašperk pořádá strašidelné prohlídky, aby udržela království 

nad vodou. Když během velkých oslav začnou záhadně mizet lidé i samotný král, 

přijíždí na pomoc princ Armin. Společně odhalují, že za podivnými událostmi stojí 

skutečná kouzelná strašidla, která se nedají jen tak ovládnout. Elvíra a Armin musí 

spojit síly a zachránit zámek i celé království. 

 

Hlavní postavy : Princezna Elvíra – hraje Sofie Anna Švehlíková    

                             Princ Armin – hraje Oskar Hes 

 

Režie : Ivo Macharáček 

 

Místo natáčení : natáčelo se na reálných českých 

zámcích: Chyše, Dobříš a                                                                                                                                                                                     

Český Krumlov 

Film má délku přibližně 100 minut. 

 

Premiéra bude na ČT1 na Štědrý den (24. 

prosince 2025). 

 
                                                                                                                                           Zdroj: https://pixabay.com/cs/illustrations/ 

2. Největší zázrak (Česká televize) 
 

Děj : V nové pohádce se setkáváme s ne příliš schopným, ale dobře míněným 

čarodějem Lábem, který svou nešikovností způsobí na královském dvoře pořádný 

zmatek. Kvůli jeho kouzlu je ohrožena nejen princezna, ale i celý svět kouzel. Láb se 

proto musí vydat na cestu, na níž má šanci dokázat, že i ten, kdo dělá chyby, může 

najít odvahu napravit je. 
 

Hlavní postavy : čaroděj Láb – hraje Alexandr Bárta 

                             princezna Anna – hraje Chiara Mederová 

                             pekař Ondřej – hraje Martin Kinčúch 

Režie : Tomáš Jančo 

 

Místo natáčení : natáčelo se na Bojnickém zámku, ale i v okolí Červeného Kameňa a 

v ateliérech STVR v bratislavské Mlynskej doline, v Česku se natáčelo na hradě 

Buchlov 

 

Premiéra bude v 25.prosince na ČT                   Vypracoalala: Nguyen Hai Yen Pham 

  



             Vánoční tradice u nás 
 
Vánoce patří mezi nejkrásnější svátky v roce. Každý se na ně těší – nejen kvůli 

dárkům, ale i kvůli tradicím, které se udržují už po generace. 
U nás doma začínají přípravy už na začátku prosince. Pečeme cukroví, zdobíme byt a 

samozřejmě nesmí chybět adventní věnec. Nejvíc se ale těším na Štědrý den. Ráno 

většinou nic nejíme, abychom večer viděli zlaté prasátko, i když to se mi zatím nikdy 

nepovedlo . 

                                                                                                                                           pixabay.com 

K večeři máme klasicky kapra a bramborový salát. Po jídle rozkrajujeme jablíčko, 

pouštíme lodičky ze skořápek a házíme pantoflem, kam nás zavede. A samozřejmě 

přichází ta nejlepší část - rozbalování dárků pod stromečkem. 

Myslím, že na Vánocích je nejhezčí právě ta atmosféra - když jsou všude světýlka, 

voní cukroví a jsme všichni spolu. 

                                                                                     Vypracoval:   Adrian Diedrich 
  



 
Jestliže si chcete na Vánoce upéct perníčky, tak vám tady 

napíšu recept na měkké medové perníčky. 

 

INGREDIENCE 

 
1. 400 gramů hladké mouky 

2. 90 gramů moučkového cukru 

3. 60 gramů změklého másla 

4. 3 lžíce medu (cca 80 gramů) 

5. 2 celá vejce 

6. 1 lžička jedlé sody 

7. 1 lžíce perníkového koření (a nebo si můžete udělat vlastní směs  

         doma - skořice, hřebíček, badyán a zázvor) 

8. jeden žloutek na potření perníčku 

 

 POSTUP 
1. Ve velké míse smíchejte: hladkou mouku, moučkový cukr, jedlou sodu a  

perníkové koření a promíchejte. 

2. Přidejte změklé máslo, med a celá vejce, všechny ingredience smíchejte 

rukama nebo pomocí robota, zpracujte do hladkého a vláčného těsta. 

3. Pokud chcete, můžete těsto nechat odstát 30 

min. A nebo s ním můžete pracovat ihned. 

4. Na lehce pomoučněné ploše vyválejte těsto a 

vytvarujte si libovolné tvary perníčků 

5. Nahřejte si troubu na 160-180 stupňů Celsia 

po dobu 8-10min. 

6. Po vytáhnutí nechte perníčky vychladnout a po 

vychladnutí můžete začít zdobit. 

 
 

Vypracovala:Izabela Kovářová 

Foto:Fotka od <a href="https://pixabay.com/cs/users/ivabalk-

782511/?utm_source=link-

attribution&utm_medium=referral&utm_campaign=image&utm_content=580689

4">ivabalk</a> z <a href="https://pixabay.com/cs//?utm_source=link-

attribution&utm_medium=referral&utm_campaign=image&utm_content=580689

4">Pixabay</a> 
  



 

Co to jsou vůbec „krabice od bot“. 

 
Krabice od bot je projekt, který se koná už od roku 2010. 

Letos nás tak čeká 15. výročí tohoto projektu. 

 

Krabice od bot se odvážejí dětem do dětského domova  nebo  

rodinám, které se ocitly v nepříjemné finanční rodinné situaci, 

některé dárky se můžou dávat i rodičům. 

Tohoto projektu se zúčastnily všechny školy v ČR. 
 

Naše škola vánoční balíčky například odváží do Azylového centra v Lochovicích, kde 

jsou sociální pracovnice, které potom tyto vánoční balíčky odváží do rodin. Minulý 

rok jsme  připravili 91 vánočních balíčků. 

 

Do krabic od bot se dávají dárky pro děti v 

dětském domově. 

Dávají se tam různé věci jako třeba oblečení, 

kosmetika, hračky a tak dále. 

Vždy se na papírek napíše pro koho to je 

například - Anička, 10 let, má ráda 

kosmetiku. 

Podle toho papírku se kupují věci nebo se 

můžou dát i věci z domova, ale nesmí být 

poničené. Takhle se to dělá už 15 let v kuse. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vypracovala: Izabela Kovářová 

Autor fotek: Zuzana Urbánková 



       Aktuality 
 

30.listopadu 2025                      Vánoční trhy 

19. prosince 2025                      Ředitelské volno 

22.12. 2025  - 2.1.2026              Vánoční prázdniny        

15.1. – 15.2.2026                       Zápis do prvních tříd    

21.ledna 2026                            Pedagogická rada 

29.ledna 2026                            Předávání vysvědčení 

30.ledna 2026                            Pololetní prázdniny 
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